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У  сучасному  світі  банківська  галузь  є  фундаментом  економічної  стабільності 
держави. У реаліях повномасштабної війни українські фінансові установи зіткнулися з 
безпрецедентними викликами: кіберзагрозами, міграцією клієнтів та зниженням ділової 
активності.  Це  зумовило  гостру  потребу  впровадження  штучного  інтелекту  (ШІ)  як 
інструменту  адаптації  та  виживання.  Сучасні  технології  суттєво  трансформують 
фінансовий сектор, диктуючи необхідність адаптації до нових тенденцій, щоб залишатися 
конкурентоспроможними  та  водночас  забезпечувати  високий  рівень  стабільності  й 
надійності.

Сфера фінансів переживає справжню революцію, спричинену стрімким розвитком 
технологій, особливо штучного інтелекту (ШІ). Його вплив на банківську та фінансову 
галузі  дедалі  відчутніший,  і  значення  цієї  технології  складно  применшити.  Завдяки 
штучному інтелекту фінансові установи мають змогу оптимізувати процеси, мінімізувати 
ризики та пропонувати клієнтам індивідуалізовані рішення. Суттєві зміни торкнулися й 
ринку кредитування, який активно адаптується до нових можливостей. Штучний інтелект 
і машинне навчання швидко інтегруються у фінансову сферу, пропонуючи революційні 
способи  розв'язання  численних  проблем.  Від  автоматизації  внутрішніх  процесів  до 
покращення  якості  обслуговування  клієнтів  –  ці  технології  формують  основу  для 
новаторських рішень у сфері фінансових технологій (FinTech).

Штучний  інтелект  визначається  як  здатність  обчислювальних  систем 
відтворювати  людські  когнітивні  функції,  включаючи  самонавчання,  аналіз  даних  та 
прийняття рішень.  У фінансовій сфері  ШІ працює на основі  технологій Big Data,  що 
дозволяє  значно  підвищити  точність  виконання  операцій.  Основу  роботи  алгоритмів 
складає швидкісна обробка неструктурованої інформації, що сприяє зниженню ризиків, 
зумовлених «людським фактором», та суттєво скорочує час, необхідний для проведення 
складного аналізу. [4].

На вітчизняному ринку фінансових послуг основні гравці – банки та страхові компанії – 
виявляють значний інтерес до впровадження штучного інтелекту. Наразі банківський сектор 
зберігає  першість,  використовуючи ШІ для прямої  та  оперативної  взаємодії  з  клієнтами. 
Водночас  страхові  компанії  зосереджуються  на  глибокому  аналізі  даних:  алгоритми 
дозволяють створювати індивідуалізовані продукти та адаптувати тарифні сітки відповідно до 
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особливих потреб клієнтів. Важливу роль відіграють розумні чат-боти, які в страховій галузі 
стають незамінним інструментом цілодобової підтримки. [3].

Розвиток штучного інтелекту відкрив нові можливості для автоматизації процесу 
прийняття  рішень  щодо  кредитування.  Раніше  цей  процес  вимагав  значної  людської 
участі,  оскільки  включав  аналіз  документів,  вивчення  кредитних  історій  клієнтів, 
перевірку  їх  фінансової  спроможності  тощо.  Нині  системи  на  основі  ШІ  здатні  в  
реальному часі обробляти заявки, визначати доцільність видачі кредиту і пропонувати 
оптимальні  умови,  суттєво  скорочуючи  час  на  виконання  подібних  завдань. 
Автоматизовані алгоритми забезпечують глибший і точніший аналіз, охоплюючи більше 
параметрів. Наприклад, для оцінки кредитоспроможності вони можуть враховувати не 
лише  стандартні  фінансові  показники,  але  й  додаткові  фактори,  які  раніше  могли 
залишатися  поза  увагою.  У  сфері  кредитного  скорингу  штучний  інтелект  швидко 
визначає кредитоспроможність клієнтів на основі поведінкових моделей та історичних 
даних,  забезпечуючи  об'єктивніше  та  точніше  ухвалення  рішень.  Також  значні 
покращення  спостерігаються  в  автоматизації  введення  даних:  тут  штучний  інтелект 
мінімізує ризик помилок, які нерідко трапляються при ручній обробці. Це гарантує вищу 
точність і надійність інформації.

Серед ключових переваг автоматизації кредитного процесу варто виділити:

 Прискорення обробки заявок. Завдяки штучному інтелекту рішення приймаються 
значно швидше, ніж у традиційних системах.

 Мінімізацію  помилок  у  процесі.  Алгоритми  зменшують  вплив  людського 
фактору, проводячи аналіз на основі численних даних

 Використання  нестандартної  інформації.  ШІ  задіює  великі  обсяги  даних, 
враховуючи поведінкові особливості клієнтів разом із фінансовими показниками [4].

Використання  нейронних  мереж  не  лише  сприяє  підвищенню  ефективності 
інвестиційних  портфелів,  але  й  забезпечує  конкурентоспроможність  та  фінансову 
стійкість у періоди криз. Основні технології штучного інтелекту у фінансовому секторі 
України  охоплюють  широкий спектр  інструментів:  від  чат-ботів  та  робо-радників  до 
систем  моніторингу  шахрайства,  кредитного  скорингу  та  автоматизації  комплаєнс-
процесів.  Особливу  увагу  сьогодні  приділяють  персоналізації  послуг.  Передбачення 
індивідуальних потреб клієнта на кожному етапі його взаємодії з банком дозволяє значно 
підвищити рівень конверсії продажів порівняно зі стандартними масовими продуктами. 

Завдяки  можливості  аналізувати  значні  обсяги  даних,  штучний  інтелект 
перетворюється  на  повноцінного  фінансового  радника.  Він  може:  створювати 
персоналізовані  бюджетні  плани;  пропонувати  рекомендації  щодо  ефективного 
управління  витратами  та  інвестиціями;  автоматично  нагадувати  про  заплановані 
регулярні платежі [2]

Такий підхід  не  тільки  підвищує  якість  обслуговування  клієнтів,  але  й  сприяє 
зміцненню їхньої довіри та відданості фінансовому бренду.

Незважаючи на те,  що безпека залишається критичним аспектом впровадження 
інновацій,  штучний  інтелект  виступає  потужним  інструментом  захисту  фінансових 
активів.  Завдяки  моніторингу  операцій  у  режимі  реального  часу,  алгоритми  миттєво 
ідентифікують аномалії  та  блокують спроби шахрайства на ранніх етапах.  Крім того,  
предиктивні можливості ШІ дозволяють фінансовим інституціям моделювати потенційні 
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загрози.  Це  забезпечує  не  лише  ефективну  боротьбу  з  кіберзлочинністю,  а  й  раннє 
виявлення ознак дефолтів чи системних криз, мінімізуючи ймовірні збитки [4].

Штучний  інтелект  уже  довів  свою  ефективність  у  сфері  кредитування,  але 
потенціал його розвитку ще далекий від вичерпання. У найближчій перспективі можна 
очікувати, що ШІ стане ключовим інструментом для розширення доступу до фінансових 
послуг,  особливо в  тих регіонах і  країнах,  де  банківська  інфраструктура залишається 
недостатньо  розвиненою.  Одним  із  багатообіцяльних  напрямів  є  інтеграція  ШІ  з 
блокчейн-технологіями,  що  сприятиме  підвищенню  рівня  безпеки  та  прозорості 
фінансових  операцій.  Разом  із  використанням  великих  даних  і  методів  машинного 
навчання ШІ може забезпечити створення більш ефективних рішень для прогнозування 
потреб клієнтів та автоматизації кредитних процесів.

Штучний  інтелект  займає  ключове  місце  у  трансформації  фінансового  сектора, 
сприяючи  автоматизації  та  вдосконаленню  різноманітних  процесів  –  від  рутинних  до 
високоспеціалізованих.  Завдяки  інтеграції  програмного  забезпечення,  яке  використовує 
алгоритми штучного інтелекту, стало можливим аналізувати великі масиви даних, що раніше 
були  недосяжними для  традиційних  методів  обробки.  Це  дозволяє  фінансовим установам 
скорочувати операційні витрати та підвищувати загальну ефективність своєї діяльності. 

Окремо  варто  виділити  роль  штучного  інтелекту  у  боротьбі  з  шахрайством. 
Системи,  що  аналізують  специфічні  патерни  транзакцій,  дозволяють  оперативно 
виявляти  підозрілі  дії  чи  аномалії  у  реальному  часі.  Такий  підхід  не  лише  зменшує 
фінансові втрати від шахрайства, але й підвищує рівень довіри до фінансових установ,  
забезпечуючи ефективніший та безпечніший клієнтський сервіс [3].

Штучний інтелект (ШІ) виступає ключовим драйвером трансформації фінансового 
та банківського секторів, пропонуючи інноваційні інструменти для задоволення потреб 
клієнтів  у  сферах  інвестування,  управління  активами  та  накопичення  заощаджень. 
Впровадження інтелектуальних алгоритмів дозволяє установам оптимізувати критично 
важливі процеси: від автоматизації кредитного скорингу до посилення кібербезпеки та 
ризик-менеджменту. Статистичні дані підтверджують масштаби цієї тенденції: ринок ШІ 
у фінансах, що у 2021 році становив 9,45 млрд доларів, за прогнозами продемонструє 
щорічне зростання на рівні 16,5т% до 2030 року. Це свідчить про стратегічну роль ШІ у 
формуванні  майбутнього  галузі,  де  пріоритетами  є  технологічні  інновації  та  якість 
клієнтського сервісу.

Отже, аналіз показує, що впровадження штучного інтелекту стає рушійною силою 
глибоких змін у  фінансовій сфері.  Технології  ШІ не лише вдосконалюють алгоритми 
обробки даних, а й підвищують точність у прийнятті стратегічних рішень та управлінні  
ризиками.  Завдяки  використанню  персоналізованих  і  захищених  сервісів  зростають 
довіра та лояльність споживачів. Водночас усе більшого значення набувають виклики, 
пов’язані з конфіденційністю та кібербезпекою, що потребує посилення регуляторного 
контролю. Надалі наукові дослідження повинні сфокусуватися на досягненні рівноваги 
між технологічними інноваціями та забезпеченням захисту персональних даних.
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